

中国欧盟商会商业信心调查显示

西部成欧盟在华企业扩张首选地

本报北京5月30日电(张轶轩、岳小乔)“中国欧盟商会非常重视中国和欧盟之间的商贸往来和商业联系。我们希望双方能尽可能友好地进行谈判,达成一个比较友好的解决方案。”在今天的《中国欧盟商会商业信心调查2013》发布会上,中国欧盟商会主席大卫(Mr. Davide Cucino)回答本报关于如何看待中欧日益增加的贸易摩擦和可能爆发的贸易战的想法时表示。

对于中欧贸易摩擦及中国可能的报复性措施对欧盟在华企业造成冲击,大卫并不愿意多谈,不过,他也坦言“谁不担心呢”。

事实上,中国已成为欧盟企业全球扩张的一个重要市场和战略重地。今天发布的《中国欧盟商会商业信心调查2013》显示,94%的受访企业认为中国在其全球战略中是一个重要或者越来越重要的市场,有71%的企业对其在华业务未来增长前景依然保持乐观,有86%的企业计划进一步投资中国。

大卫表示,86%的受访企业正在考虑扩展在华投资规模。有超过一半的受访企业计划将业务扩展到中国的其他省份。在企业业务扩张前10个目的地中,排名第一的是四川,第三是重庆。这表明中国西部正在引起欧盟企业越来越浓厚的兴趣。

而对于近年来备受关注的所谓“迁出中国”现象,调查显示,只有10%的受访企业正在考虑将投资移出中国,相较2012年的22%下降了12个百分点。

调查同时显示,受人力成本增加、本国及中国经济增长放缓及国际需求下降等因素影响,营业额和利润呈增长态势的受访企业比例,比去年的调查有所下降。对未来的盈利预期的乐观程度也有所降低。

中国本土企业的发展壮大也对在华欧盟企业的净利润造成明显影响。尤其是中国本土私营企业已经迎头赶上,并在营销领域——这一欧洲企业的传统阵地完成赶超。

大卫介绍说,“50%的受访企业表示在华未来业务受到来自中国本土私营企业的竞争压力。39%的受访企业认为中国本土私营企业在营销方面具有竞争优势,这一比例高出认为欧洲公司在营销方面具有竞争优势的企业4个百分点。”

调查显示,大部分受访企业在中国新一届领导层身上看到通过进一步改革刺激中国经济增长可能带来的机遇,38%的受访企业相信新一届领导层将进行重大经济变革。逾3/5的受访企业认为,法治建设的推进和公平竞争的形成将是中国未来几年经济增长重要的潜在驱动力。



《中国欧盟商会商业信心调查2013》由中国欧盟商会与罗兰贝格管理咨询公司共同撰写。自2002年首次发布以来,每年一度的中国欧盟商会商业信心调查,为相关企业评判中国当前和将来的商业环境提供了广泛的参考数据。今年有526家欧盟在华企业完成了调查,受访企业几乎涵盖了所有行业,其中81%的受访企业已在中国大陆经营了5年以上,其中21%的受访企业经营超过了20年。

西藏开展全民阅读活动



5月30日,西藏自治区图书馆副馆长旦增卓玛(右)向堆龙德庆县柳梧乡桑达村赠送图书。

西藏自治区图书馆藏汉等文字藏书达40多万册。从2013年开始,将在学校、社区和农牧区开展读书活动,推动西藏社会读书风气。

新华社记者 觉果摄

刘奇葆同县委宣传部长座谈 大力推进社会主义核心价值观宣传

据新华社北京5月30日电 30日,中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆同新任县委宣传部长培训班学员座谈,强调要大力开展社会主义核心价值观宣传教育,充分利用各种基层宣传思想文化阵地和载体,大力倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,使之成为人们的共同价值追求和自觉行动,巩固壮大主流思想舆论。

刘奇葆指出,做好宣传思想工作,基层工作很重要,基层的事情做不好,工作就落不了地、生不了根。要在城乡基层广泛深入开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育,突出思想性、注重接地气、扩大覆盖面,推动宣传教育进城乡下、进村入户。要切实加强与改进基层思想政治工作,广泛开展形势政策教育,注重人文关怀和心理疏导,理顺情绪、化解矛盾、平衡心理。要广泛开展群众性精神文明创建活动,加强诚信建设,深化学雷锋志愿服务活动,进一步提高社会文明水平。要着力提升基层公共文化服务的实用性、便利性,保障人民基本文化权益。

刘奇葆指出,基层宣传思想文化工作者要按照“紧跟中央、安心热爱、钻研求索、积极作为”的要求,坚决贯彻中央决策部署,尽职尽责地做好工作,努力创造无愧于党、无愧于人民的业绩。

防范性侵害教育进课堂



5月30日,合肥稻香村小学开展针对女生的“性防范教育课”,邀请南七派出所女警官为女生讲解安全常识。图为女警官孙静告诉女生身体的哪些部位不能被随意触碰。

新华社记者 刘军喜摄

中企上榜财富五百强或超七十九家

本报北京5月30日电(记者石畅)从今日在国务院新闻办公室举行的2013成都财富全球论坛新闻发布会上获悉,在2013年财富世界500强榜单上,中国企业数量有望超过79个。

美国《财富》杂志总编辑苏安妮在发布会上说,财富世界500强的榜单上,中国企业的数量在过去数年之中快速增长,1999年只有10家中国企业上榜,2012年达到79家,成为仅次于美国的上榜企业第二多的国家,而在今年中国上榜企业有望超过这个数字。

2013财富全球论坛将于6月6日到8日在四川成都举办。本届论坛是美国《财富》杂志主办的第12届全球论坛,也是继在上海、香港、北京举办之后,第4次在中国举办财富全球论坛。这次论坛的主题是“中国的新未来”。

截至目前,已经有600多位嘉宾接受邀请。其中,参会企业250多家,包括世界500强企业100多家,外国前政要4人,专家学者38人。



航船

新机场

5月30日15时,海南省三沙市“甘泉岛”岛际交通安全返回永兴岛码头,完成试航。本次试航主要在临近永兴岛的七连屿海域航行,为后续岛际交通的正式开通做准备。图为“甘泉岛”艇航行至西沙七连屿海域。

新华社记者 魏骥摄

5月30日零时,随着合肥路岗国际机场关闭,安徽省省会合肥新建的大型国际机场——合肥新桥国际机场正式启用。新机场位于合肥市肥西县高刘镇,距合肥市中心直线距离31.8公里,设计年旅客吞吐量1100万人次。

马启兵摄(新华社发)

外交部发言人指出 中国绝不承认“旧金山和约”

据新华社北京5月30日电(记者刘东凯、许栋斌)外交部发言人洪磊30日在例行记者会上表示,中国政府认为“旧金山和约”是非法和无效的,因而绝不承认。

有记者问,据报道,日本内阁官房长官菅义伟29日称钓鱼岛早在《马关条约》签订前就是日本领土,《波茨坦公告》发表前更是如此。日本领土在法律上是由《旧金山和约》确定的。中方对此有何评论?

洪磊说,1895年,日本利用中国清政府在甲午战争中败局已定,秘密将钓鱼岛编入日本版图,这是非法窃取行为。随后日本强迫清政府签订不平等的《马关条约》,割让包括钓鱼岛在内的“台湾全岛及所有附属各岛屿”。

上海7月起办身份证需指纹

上海将自7月1日起全面启动居民身份证登记指纹信息工作。截至目前,233个公安派出所试点办理登记含指纹信息的居民身份证。图为一市民在采集指纹信息。



新华社记者 凡军摄

国防部举行例行记者会

中国反对南海局势复杂化

本报北京5月30日电(记者苏银成)国防部今天举行例行记者会。国防部新闻发言人耿雁生就菲律宾军舰非法坐滩仁爱礁、日方炒作中国潜艇威胁、美方黑客攻击言论等问题回答了记者的提问。

菲军舰坐滩仁爱礁：非法

有记者问,有媒体报道菲律宾5月初出动军舰驶向仁爱礁,意欲打桩加固自1999年起就在仁爱礁坐滩的破旧登陆舰,并伺机扩大在仁爱礁的军事存在。请予以证实。

耿雁生说:中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国海军舰艇在管辖海域进行巡逻是完全正当的。

1999年,菲律宾一艘军舰以搁浅为借口,在中国南沙群岛仁爱礁非法坐滩,中方多次向菲方提出严正交涉,要求菲方拖走该舰。然而,菲方罔顾中方严正立场和自己的承诺,企图强化非法

存在,企图非法侵占仁爱礁,这严重侵犯中国领土主权,违反《南海各方行为宣言》。中国政府和军队维护国家领土主权的决心和意志是坚定不移的。我们坚决反对有关方面采取任何使局势复杂化、扩大化的举动。我们注意到菲律宾防务部门领导人说过“为保卫领土战斗到最后一人”的言论。我们认为,菲方应该保卫自己领土,而不是他国领土。

日炒作我潜艇威胁：多疑

有记者问,有报道称,我海军北海舰队舰艇编队近日通过宫古海峡进入西太平洋海域开展远海军事训练,请问对此有何评论?

耿雁生说,近年来,中国海军多次组织舰艇编队赴西太平洋海域进行远海训练,并且逐渐实现常态化。这些远海训练活动符合相关国际法和国际实践,是正常的。对于有的国家把中国海军正常的远海训练视为异常,感到有所谓的“警惕性”,我们只能说这是疑神疑鬼、

庸人自扰。

在国际水域,各国潜艇都有自由航行的权利。西北太平洋及周边海域有多个国家的潜艇在那里活动。日方捕风捉影,刻意渲染所谓“中国军事威胁”,人为制造紧张,有着不可告人的政治目的,也是不负责任的,这样无助于地区的和平稳定。

美黑客攻击言论：误判

有记者问,据美国华盛顿邮报报道,美国国防科学委员会在准备向五角大楼提交的一份报告中指出,美国很多先进敏感的武器设计遭到了黑客攻击,美方将攻击对象指向中国,请问如何评价?

耿雁生说,我们认为,美方的言论存在误判,一是低估了美国五角大楼的安全防护能力,二是低估了中国人民的智慧。中国完全有能力建造维护国家安全需要的武器装备。远的说,最近一段时间,中国的航母、新型作战飞机、大型运输机以及北斗卫星导航系统等装备就充分说明了这一点。

我参与东盟人道演练：全程

耿雁生说,根据东盟防长扩大会成员国达成的共识,东盟防长扩大会人道主义援助救灾和军事医学联合演练,将于今年6月17日至21日在文莱举行,各方参演总兵力约2000人。中方将派指挥参谋人员、兵工和卫勤分队共110名官兵参加演习,中国海军医院船也将访问文莱并参加演练。这次演练将应对台风袭击及其引发的洪涝、泥石流等次生灾害为背景,演练科目包括人员搜救、医疗救治、断桥修复、物资分发、卫生防疫等。

中国作为东盟防长扩大会人道主义援助救灾专家组共同主席国,与演练东道主文莱及有关国家一道,共同筹划设计了此次演练。中国军队官兵将全程参与各主要科目的演练。相信此次演练将有助于加强东盟防长扩大会机制在救灾和军事医学领域的务实合作,提高各成员国共同应对非传统安全挑战的能力。